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Zadania z podrecznika Kellisona

. You are asked to developed a rule of n to approximate how long it takes money to triple. Find n.

. Find the nominal rate of interest convertible seminannually at which the accumulated value of $1000 at the end

of 15 years is $3000.

It is known that an investment of $1000 will accumulate to $1825 at the end of 10 years. If it is assumed that the
investment earns simple interest at rate ¢ during the 1st year, 2¢ during the 2nd year, ..., 10¢ during te 10th year,
find 3.

In return for payments of $2000 at the end of four years and $5000 at the end of ten years, an investor agrees to
pay $3000 immediately and to make an additional payment at the end of three years. Find the amount of the
additional payment if i(*) = 6%.

. Find the expression for the exact effective rate of interest at which payments of $300 at the present, $200 at the

end of one year, and $100 at the end of two years will accumulate to $700 at the end of three years.

A manufacturer sells a product to a retailer who has the option of paying 30% below the retail price immediately,
or 25% below the retail price in six months. Find the annual effective rate of interest at which the retailer would
be indifferent between the two options.

Fund A accumulates at 6% effective and fund B accumulates at 8% effective. At the end of 20 years the total of
the two funds is $2000. At the end of 10 years the amount in Fund A is half that in Fund B. What is the total of
the two funds at the end of 5 years?

Zadania ze zbioru zadan Podgoérskiej i inne

Banki A, B oraz C oferuja oprocentowanie rocznej lokaty stosujac odpowiednio kapitalizacje ciagla odsetek przy
stopie procentowe] 8%, kwartalng kapitalizacje odsetek przy rocznej nominalnej stopie procentowej 8,2% oraz
roczng, efektywna stope procentowa 8,3%. Ktory z bankow oferuje najkorzystniejsze oprocentowanie lokaty?

Zwyciezca telewizyjnego turnieju ma do wyboru jedna z nagrod:

a) 100000 z} obecnie;

b) 170000 zt platnych za 3 lata;

¢) po 50000 z! na koniec kolejnych trzech lat;

d) 30000 z! obecnie i na koniec 3 kolejnych lat 33000, 36000 i 39000 z}.

Ktora nagrode powinien wybraé, jesli na okres najblizszych 3 lat przewiduje sie roczng stope procentows, 18%.

Osoba X zgadza sie zaptaci¢ osobie Y za rok 100 jp, 300 jp po 5 latach oraz 1000 jp po 10 latach, aby w zamian po
8 latach otrzymac od Y kwote a jp. Obliczy¢ a, jezeli roczna nominalna stopa procentowa z kapitalizacja kwartalna
wynosi 8%.

W pewnym roku stopa inflacji wyniosta 5%, za$ $rednia stopa oprocentowania rocznych lokat 6,5%. Obliczyé
realne oprocentowanie lokat.

Efektywne oprocentowanie 24 miesieczne]j lokaty wynosilo w pierwszym roku 12%, a w drugim 9%. Obliczy¢
$rednie rzeczywiste oprocentowanie lokaty, jesli stopa inflacji w pierwszym roku wyniosta 5%, a w drugim 7%.

W kolejnych kwartatach roku stopa inflacji wyniosta 2%, 3%, 2,5%, 2,7%. Obliczy¢ przecietna kwartalna stope
inflacji oraz roczna stope inflacji. Jak zmienita sie w ciggu tego roku sita nabywcza banknotu 100 z1?

Przewidujac stope inflacji 4% rocznie ustalono, ze sptata dlugu 10 tys zt po dwoch latach wyniesie 12,5 tys zl.
Obliczy¢ rzeczywista przecietng roczng stope procentows, jesli:



a) poziom inflacji byt zgodny z przewidywaniami;
b) w kazdym roku wskaznik inflacji wyniost 5%;
¢) w pierwszym roku wskaznik inflacji wyniost 3%, a w drugim 5%.

15. Cena biletu lotniczego z Warszawy do Kairu wynosi obecnie 365$ i nie zmieni sie¢ w ciggu po6l roku. Dewaluacja
ztotego w stosunku do dolara wynosi 1,5% miesi¢ecznie. Pan Nowak chce podarowac bilet swej corce na urodziny,
ktore beda za sze$¢é miesiecy i zastanawia sie, czy kupié bilet juz dzi§, czy za po6t roku. Pan Nowak ma trzy
mozliwosci przechowywania swoich zasobéw finansowych:

a) w szkatulce;
b) w banku, wykupujac potroczny bon komercyjny oprocentowany 18% w stosunku rocznym;

¢) w banku, w postaci miesiecznych lokat terminowych o miesiecznej stopie oprocentowania 2%.

Dla kazdego z trzech wariantéw obliczy¢, ile Nowak straci, badz zyska kupujac bilet w dniu urodzin corki.



